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PRESS CLIPPING FMAT 2015/ WFAL 2015 
(October 2014-July 2015)
(Octobre 2014-juillet 2015)
 (Octubre 2014-julio 2015)

1. ILC Foro Global de la Tierra. Declaración de Dakar, adoptada por la Asamblea de Miembros 2015
(Publicada en Junio de 2015)

Los miembros de la International Land Coalition aceptan, firman el llamamiento y de esta forma apoyan la iniciativa del FMAT 2016 en su declaración de compromisos comunes de acción en su Asamblea posterior al Foro. En concreto; “Habiéndonos involucrado en el Año Internacional de la Agricultura Familiar 2014 (AIAF), continuaremos apoyando la década AIAF+10, trabajando junto con sus Comités Nacionales para lograr sistemas alimentarios efectivos, incluyentes y sostenibles. También nos involucraremos en el proceso del Foro Mundial sobre el Acceso a la Tierra y a los Recursos Naturales, iniciado por varios miembros, el cual busca mejorar su inclusividad y orientación a la acción”.
DAKAR DECLARATION 2015 LAND GOVERNANCE FOR INCLUSIVE DEVELOPMENT, JUSTICE AND SUSTAINABILITY: TIME FOR ACTION “Having engaged in the 2014 International Year of Family Farming (IYFF), we will continue to support the decade IYFF+10, working together with its National Committees for effective, inclusive and sustainable food systems. We will also engage in the process of the World Forum on Access to Land and Natural Resources 2016, initiated by several members, which is seeking to enhance its inclusiveness and action-orientation”.
DÉCLARATION DE DAKAR 2015 UNE GOUVERNANCE FONCIÈRE INCLUSIVE ET JUSTE POUR UN DÉVELOPPEMENT DURABLE : LE TEMPS POUR L’ACTION « Nous nous sommes engagés en 2014 en faveur de l’Année internationale de l’agriculture familiale (AIAF) et continuerons à soutenir la décennie AIAF+10 en collaborant avec les Comités nationaux pour l’agriculture familiale en vue de l’instauration de systèmes alimentaires efficaces, inclusifs et durables. Nous participerons également au Forum mondial sur l’accès à la terre et aux ressources naturelles qui aura lieu en 2016, un processus lancé par plusieurs membres qui cherche à renforcer son et son orientation pratique et inclusif. »
Español/ Français/ English
2. Confluencia global en el Foro Social Mundial de Túnez

(Marzo 2016)

ES- El FMAT se presentó en el proceso de "Convergencia global de luchas por la tierra y el agua" como una posible vía hacia la obtención de un acceso seguro a la tierra y a los recursos naturales para los cientos de millones de agricultores familiares, pescadores y forestales, víctimas hoy en día de dramáticos procesos de evicción. La declaración de la confluencia global recoge las iniciativas con carácter mundial (FMAT 2016) como posibles propuestas a la confluencia de luchas por la tierra y el agua.

FR- Le FMAT au Forum Social Mondial de Tunis
Avec deux ateliers sur l'accaparement des terres et des ressources naturelles dans le monde et sa participation au processus de "Convergence globale des luttes pour la terre et l'eau", le FMAT a ouvert des discussions et des perspectives de travail communes avec de nombreux participants au Forum Social Mondial de Tunis. Il s'est présenté comme une voie pertinente vers l'obtention d'un accès sécurisé à la terre et aux ressources naturelles pour les centaines de millions d'agriculteurs familiaux, pêcheurs et forestiers aujourd'hui victimes de dramatiques processus d'éviction.

EN- The World Forum on Acces to Land (WFAL) at the World Social Forum (WSF) in Tunisia 

The WFAL opens on April at the WSF some discussions and perspectives on commons work to a large number of participants. It has presented two workshops about land and natural resources grabbing and has participated also at the "Global convergence of land and water struggles". The WFAL has been presented as a possible way to obtain a secure access to land and natural resources for the hundreds of millions of family farmers, fishermen and forest farmers, today victims of dramatic eviction processes.
Texte FR. Texto Español. Text File in English 

3. Dictamen del CESE (Comité Económico y Social Europeo sobre el acaparamiento de tierras: llamada de alerta a Europa y amenaza para la Agricultura Familiar)
(Enero- marzo 2015)

El CESE considera que las directrices de las Naciones Unidas/FAO sobre los derechos de uso de la tierra para los agricultores representan un hito y pide su aplicación decidida y estricta en todos los Estados miembros. Los derechos de propiedad poco claros son una indicación de «mala gobernanza» y, a la inversa, un incentivo para el acaparamiento de tierras.

El CESE pide a todos los Estados miembros de la UE que informen a la Comisión Europea y la FAO sobre el uso y aplicación de las Directrices voluntarias sobre la gobernanza responsable de la tenencia (aprobadas por la FAO en 2012) en sus políticas de gobernanza de la tierra. Estas Directrices incluyen a Europa en su ámbito de aplicación (artículo 2.4) e instan a los Estados a crear plataformas multilaterales con participación de los más afectados a fin de hacer un seguimiento de la aplicación de las Directrices y adaptar sus políticas a ellas.

En el futuro, el CESE continuará siguiendo atentamente la evolución de la concentración de tierras, estudiando sus repercusiones y formulando propuestas para detenerla. Además, el FMAT (Foro Mundial sobre el Acceso a la Tierra y a los Recursos Naturales) también favorece la iniciativa y pide a la Comisión Europea y al Parlamento Europeo que apoyen esta actividad.

FR- 6.21
AVIS du Comité économique et social européen sur le thème «L'accaparement des terres: une sonnette d'alarme pour l'Europe et une menace imminente pour l'agriculture familiale»
Le CESE suivra également à l'avenir attentivement l'évolution de la concentration foncière, il en analysera les conséquences et participera à l'élaboration de propositions pour atténuer celles-ci. En outre, le WFAL (World Forum on Access to Land and Natural Resources, Forum mondial sur l'accès aux terres et aux ressources naturelles) encourage cette initiative et demande à la Commission européenne et au Parlement de soutenir cette activité.
EN-6.21. OPINION of the European Economic and Social Committee on Land grabbing – a warning for Europe and a threat to family farming
6.21
The EESC will continue in the future to pay close attention to trends in land concentration, examine its impact and contribute to proposals to limit it. The World Forum on Access to Land and Natural Resources (WFAL) also supports this initiative and is calling on the European Commission and the Parliament to support these efforts.  

4. Seminario  de clausura de AIAF en París/ Séminaire de clôture de l'AIAF à Paris
(26 enero 2015)
El FMAT 2016 fue presentado por Hubert Cochet (Profesor, Agroparistech y miembro del CIO) como una de las vías de prolongación del AIAF,  en la jornada organizada por Henri Rouillé d'Orfeuil (Coordinador de AIAF en Francia) y los Ministerios de Asuntos Extranjeros y Agricultura.

(FR) Le FMAT inscrit par la France, comme un des chantiers de prolongation de l'AIAF. Hubert Cochet invité à le présenter au séminaire de clôture de l'AIAF à Paris (26 janvier 2015) comme un des chantiers de prolongation de l'AIAF (voir doc ci-joint). Et je suis invité à le présenter au séminaire de clôture de l'AIAF qui aura lieu lundi prochain à Paris (Salle Gambetta, au Ministère de l'Agriculture).
5. Manifiesto de Lyon del Foro de sociedades civiles por la agricultura campesina
(17-18 diciembre de 2014)

En el contexto de finalización del año de AIAF 2014,  las organizaciones representadas en este foro se comprometen a través del manifiesto a debatir todos los resultados e innovaciones obtenidas con los actores que trabajan en el fortalecimiento de la agricultura familiar con el fin de compartirlas y mejorarlas y proponen el FMAT, como un espacio de intercambio mundial de múltiples actores para afinar y llegar a concretar algunas de las propuestas.
FR- Manifeste de Lyon. Forum des sociétés civiles pour les agricultures paysannes (17 et 18 décembre 2014)

En cette fin d'AIAF 2014, les organisations représentées au Forum de Lyon s'engagent donc à: « Mettre en débat ces innovations avec tous les acteurs œuvrant au renforcement des agricultures familiales (organisations paysannes, collectivités locales, ONG, fondations, bailleurs, secteur privé de l'ESS ou du secteur marchand classique) afin de les partager et de les améliorer. En ce sens, le Forum Mondial pour l’Accès à la Terre (FMAT) prévu début 2016 et dont Coordination SUD est signataire de l’Appel, constituera un espace d’échange mondial multi-acteurs pour affiner et parvenir à concrétiser certaines de ces propositions ». 

6. Land Portal (4th December 2014)
La plateforme Land debate sert à stimuler le débat au sein de la communauté de la gouvernance foncière à travers le partage d’informations relatives aux dernières actualités et manifestations, d’articles de blog et de discussions en ligne.
Title: FAO sets wheels in motion to help launch 2015 world forum on access to land
http://landportal.info/node/9979
7. Manifiesto de Brasilia, AIAF y FMAT 2016. 2014 Año Internacional de la Agricultura Familiar.(15 noviembre 2014)
Manifiesto de Brasilia, 15 de noviembre de 2014. Alimentar el mundo, cuidar el planeta. 2014, Año Internacional de la Agricultura Familiar.
La organizaciones reunidas se comprometen a consolidar y promocionar la articulación con el 

Comité Internacional de Organización del Foro Mundial sobre el Acceso a la Tierra, FMAT 2016 y reforzar el trabajo en relación a los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) post 2015. 

http://www.familyfarmingcampaign.net/archivos/documentos/manifiesto_de_brasilia-2014.pdf
FR http://www.fondationdefrance.org/Soutenir-les-agricultures-familiales/Actualites/Manifeste-de-Brasilia-Priorites-des-organisations-paysannes-a-l-issue-de-l-AIAF(Contexte du manifeste de Brasilia en français).
8. GPS (Grupo de Países Productores del Sur), Documento Estado de la Integración agroalimentaria en reglamentos técnicos, sanidad y calidad en el mercosur.
(Noviembre/ diciembre 2014)

Resultados de la reunión especializada de la Agricultura Familiar (REAF): A fin de ejemplificar los temas que actualmente se encuentran en discusión en este foro, a continuación se transcribe la amplia agenda de temas tratados en ocasión de la XXI REAF, realizada en la ciudad de Posadas.
9. REAF Mercosur XXI REUNIÓN ESPECIALIZADA DE AGRICULTURA FAMILIAR 

(Publicación noviembre/ diciembre 2014)

Se realizó en la ciudad de Posadas, República Argentina, entre los días 24 y 27 de Junio de 2014, la XXI Reunión Ordinaria de la Reunión Especializada de Agricultura Familiar (REAF),
“4.3. Foro Mundial del Acceso a la Tierra y a los Recursos Naturales - FMAT

La REAF tomó nota de la convocatoria para la realización del FMAT para evaluar los avances en el tema después del Foro Mundial de la Reforma Agraria de 2004 y de la Conferencia de la Reforma Agraria y Desarrollo Rural de la FAO de 2006”.

10. AGRAPRESSE (24 novembre 2014):
Le Forum mondial sur l’accaparement de la terre se prépare. Le Forum mondial sur l’accaparement des terres prévu en 2015 est en cours de préparation alors que le phénomène d’ampleur mondial ne cesse de progresser.
http://www.agrapresse.fr/le-forum-mondial-sur-l-accaparement-de-la-terre-se-pr-pare-art387657-39.html?Itemid=334
11. Altermondes nº novembre 2014
Appel: un forum pour passer de la parole aux actes (pdf). Bientôt disponible sur landaccessforum.org
12. FAO (14 noviembre 2014):
FAO sets wheels in motion to help launch 2015 world forum on access to land
http://www.fao.org/partnerships/news-article/en/c/266312/
13. Bulletin inter-réseaux développement rural (novembre 2014) :
Appel pour un Forum mondial sur l’accès à la terre et aux ressources naturelles 
http://www.inter-reseaux.org/bulletin-de-veille/article/bulletin-de-veille-no250-13?lang=fr
14. PROCASUR (4 novembre 2014) :
II Reunión del Comité Internacional de Organización del Foro Mundial sobre el Acceso a la Tierra y a los Recursos Naturales
http://www.procasur.org/es/noticias2/733-fmat-2015-es-nota1.html
15. CERAI (noviembre 2014):
Title: EL FMAT 2015 sigue recabando apoyos
http://cerai.org/el-fmat-2015-sigue-recabando-apoyos/
16. CRID ’infos, la lettre d’information mensuelle (novembre 2014):
AGTER. Trois questions à ...Mathieu Perdriault, chargé du développement et des projets
http://www.crid.asso.fr/IMG/pdf/crid_infos_novembre_2014.pdf
17. Coordination SUD (10 octobre 2014) :
Signez l’appel pour le Forum Mondial sur l’accès à la terre 2015 !

http://www.coordinationsud.org/actualite/mobilisons-forum-mondial-lacces-terre-aux-ressources-naturelles-fmat-2015/
18. CERAI (octubre 2014, Vitoria-Gasteiz/España)
CERAI en el XI CONGRESO SEAE (Sociedad Española de Agricultura Ecológica).
Interviene David Torres director de CERAI (Centro de Estudios Rurales y de Agricultura Internacional) proporcionando una serie de datos:

> 500 millones de agricultores alimentan a casi 2.000 millones de personas
> 20 millones de hectáreas acaparadas entre 2005-2009 (IFPRI)
> 1 de cada 4 niños menores de 5 años sufre mal nutrición.
El acceso a la tierra se ha vuelto más difícil en los últimos años, debido al acaparamiento de tierras por grandes multinacionales y gobiernos, y a que el precio de la tierra ha aumentado en los últimos años.

Desde el último FMRA los objetivos que se marcaron y las peticiones que se hicieron a los gobiernos no se han alcanzado, por eso D. Torres hace un llamamiento para acudir al FMAT 2015 (Foro Mundial sobre el acceso a la tierra)  El objetivo del Foro FMAT 2015 es debatir las evoluciones mundiales en materia del acceso a la tierra y a los recursos naturales que han tenido lugar después del Foro Mundial sobre la Reforma Agraria (FMRA, 2004) y la Conferencia Internacional sobre la Reforma Agraria y el Desarrollo Rural (CIRADR 2006).

